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７．自転車の利用について 

（１）自転車を利用する目的 

◇「買い物など日常生活での移動」が４割近く，「通勤・通学」が約１割 

 

問 18 自転車を主にどのようなときに利用しますか。（○は１つ） 

ｎ＝2,346 

１ 通勤・通学 10.4％ 

２ 仕事中  1.9 

３ 買い物など日常生活での移動 36.5 

４ 通院  0.7 

５ 余暇・スポーツ  7.4 

６ その他  1.7 

７ 利用しない 40.1 

  （無回答）  1.3 

 

自転車を主にどのようなときに利用するか聞いたところ，「買い物など日常生活での移動」

（36.5％）が４割近くで最も高く，次いで「通勤・通学」（10.4％），「余暇・スポーツ」（7.4％）な

どの順となっている。「利用しない」（40.1％）は約４割である。（図Ⅳ－７－１） 

 

 

＜図Ⅳ－７－１＞全体 
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性・年齢別で見ると，「買い物など日常生活での移動」は＜女性/60 歳代＞（52.1％）で５割を超

え，＜女性/70 歳以上＞（47.0％）で５割近くとなっている。「通勤・通学」では，＜男性/20 歳代

＞（24.8％）で２割台半ばとなっている。（図Ⅳ－７－２） 

 

 

職業別で見ると，「買い物など日常生活での移動」は＜家事に専念している主婦＞（55.1％）で５

割台半ばとなっており，＜無職＞（45.2％）で４割台半ばとなっている。また，「利用しない」は＜

販売・生産・労務職＞（51.4％）で５割を超えている。（図Ⅳ－７－２）    

 

 

居住地区別で見ると，「買い物など日常生活での移動」は＜宝木＞（46.9％），＜本庁＞（45.7％），

で４割台半ばを超えている。（図Ⅳ－７－３） 
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＜図Ⅳ－７－２＞性・年齢別／職業別 
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＜図Ⅳ－７－３＞居住地区別 
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（２）市内での自転車の使いやすさ 

◇【使いやすい（計）】は約３割，「そうは思わない」は６割近く 

 

問 19 宇都宮市は，自転車を使いやすい街だと思いますか。（○は１つ） 

ｎ＝2,346 

１ そう思う  5.9％ 

２ ややそう思う 23.7 

３ そうは思わない 57.0 

４ わからない 11.2 

  （無回答）  2.3 

 

宇都宮市は自転車を使いやすい街だと思うか聞いたところ，「そう思う」（5.9％）と「ややそう思

う」（23.7％）の２つを合わせた【使いやすい（計）】（29.6％）は約３割となっている。一方，「そ

うは思わない」（57.0％）は６割近くとなっている。（図Ⅳ－７－４） 

 

 

＜図Ⅳ－７－４＞全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性・年齢別で見ると，「そう思う」と「ややそう思う」の２つを合わせた【使いやすい（計）】は

＜女性/20 歳代＞（37.2％）で４割近くとなっている。（図Ⅳ－７－５） 

 

職業別で見ると，大きな差は見られない。（図Ⅳ－７－５） 

 

居住地区別で見ると，「そう思う」と「ややそう思う」の２つを合わせた【使いやすい（計）】は

＜雀宮＞（38.5％）で４割近くになっている。（図Ⅳ－７－６） 
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＜図Ⅳ－７－５＞性・年齢別／職業別 
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＜図Ⅳ－７－６＞居住地区別 
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（３）自転車を使いやすい街になるための取組                

◇「自転車専用レーン等を整備する」が６割台半ば，「道路の段差を解消する」が約５割 

 

問 20 どうすれば，より自転車を使いやすい街になると思いますか。（○は３つまで） 

ｎ＝2,346 

１ 自転車専用レーン等を整備する 64.4％ 

２ 道路の段差を解消する 50.5 

３ 中心部に駐輪場を整備する 27.4 

４ 郊外の駅やバス停付近に駐輪場を整備する 28.4 

５ レンタサイクルの貸出場所や台数を増やす  8.5 

６ 自転車利用者の休憩スポットを整備する  8.4 

７ 放置自転車の撤去や指導を強化する 21.6 

８ 自転車の走行マナー向上のための交通安全教室などを実施する 17.4 

９ 観光スポットや走行上注意が必要なポイントを記載した自転車マップを作る  5.5 

10 自転車のスポーツイベントなどを実施する  1.2 

11 自転車をバスや電車に持ち込めるようにする 10.2 

12 その他  5.3 

  （無回答）  2.6 

 

どうすればより自転車を使いやすい街になると思うか聞いたところ，「自転車専用レーン等を整備

する」（64.4％）が６割台半ばで最も高く，次いで「道路の段差を解消する」（50.5％）が約５割，

「郊外の駅やバス停付近に駐輪場を整備する」（28.4％），「中心部に駐輪場を整備する」（27.4％），

「放置自転車の撤去や指導を強化する」（21.6％）がいずれも２割台などの順となっている。 

（図Ⅳ－７－７） 

＜図Ⅳ－７－７＞全体 
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上位６項目について性・年齢別で見ると，「自転車専用レーン等を整備する」は＜男性/40 歳代＞

（72.1％）で７割を超えている。「道路の段差を解消する」は，＜女性/60 歳代＞（60.3％）で約６

割となっている。（図Ⅳ－７－８） 

 

 

職業別で見ると，「道路の段差を解消する」は＜パート従事者＞（59.4％），＜家事に専念してい

る主婦＞（56.1％），＜事務・技術職＞（55.4％）で５割台半ばを超えている。（図Ⅳ－７－８） 

 

 

居住地区別で見ると，「自転車専用レーン等を整備する」は＜国本＞（80.3％）で約８割となって

いる。「道路の段差を解消する」は＜姿川＞（59.5％）で約６割となっている。（図Ⅳ－７－８） 
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＜図Ⅳ－７－８＞性・年齢別／職業別／居住地区別 
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農 林 水 産 業 従 事 者

家事に専念している主婦

自営業・サービス業従事者

パ ー ト 従 事 者

学 生

無 職

そ の 他

本 庁

宝 木

陽 南

富 屋

篠 井

平 石

清 原

横 川

瑞 穂 野

河 内

全 体

城 山

姿 川

雀 宮

上 河 内

豊 郷

国 本

64.7

66.1

72.1

64.7

65.0

64.1

61.3

58.3

66.7

68.5

65.5

67.6

50.0

61.5

64.3

65.8

66.7

60.9

73.7

61.7

69.9

64.2

62.8

67.0

64.2

65.8

67.0

80.3

55.0

30.8

68.3

61.1

65.9

58.7

69.5

65.5

67.3

60.4

62.0

60.1

69.3

64.4

0 20 40 60 80 100

□自転車専用レーン等を整
　備する

□道路の段差を解消する □郊外の駅やバス停付近に
　駐輪場を整備する

45.2

37.6

43.6

41.2

54.3

54.6

60.3

52.4

45.8

46.7

55.4

39.5

42.5

43.4

56.1

59.4

30.8

48.6

57.9

53.0

52.4

50.9

51.7

44.7

56.8

44.7

50.5

34.4

45.0

23.1

48.5

59.5

51.1

28.3

42.7

50.5

49.8

51.4

48.6

44.7

54.8

56.6

0 20 40 60 80 100

27.8

24.8

28.5

25.7

24.3

29.0

30.5

23.8

25.0

29.3

29.1

25.7

35.0

29.5

27.2

31.9

35.9

26.5

31.6

21.9

25.9

36.8

26.9

31.1

29.6

28.9

26.8

39.3

20.0

15.4

29.7

31.5

37.9

26.1

32.3

25.6

37.2

31.1

29.6

22.3

31.5

28.4

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)
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(2,346)

【 性 ・ 年 齢 別 】

(1,031)

20 歳 代 ( 109)

30 歳 代 ( 179)

40 歳 代 ( 179)

50 歳 代 ( 187)

60 歳 代 ( 235)

70 歳 以 上 ( 140)

(1,312)

20 歳 代 ( 148)

30 歳 代 ( 257)

40 歳 代 ( 199)

50 歳 代 ( 258)

60 歳 代 ( 282)

70 歳 以 上 ( 168)

【 職 業 別 】

( 48)

( 92)

( 444)

( 296)

( 40)

( 244)

( 412)

( 298)

( 39)

( 407)

( 19)

【 居 住 地 区 別 】

( 549)

( 143)

( 106)

( 145)

( 103)

( 162)

( 38)

( 194)

( 61)

( 20)

( 13)

( 101)

( 257)

( 182)

( 46)

( 164)

全 体

河 内

パ ー ト 従 事 者

学 生

無 職

清 原

横 川

瑞 穂 野

豊 郷

国 本

富 屋

上 河 内

管 理 職

事 務 ・ 技 術 職

販 売 ・ 生産 ・労 務職

農 林 水 産 業 従 事 者

自営業・サービス業従事者

平 石

雀 宮

本 庁

宝 木

陽 南

専 門 職

家事に専念している主婦

そ の 他

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

篠 井

城 山

姿 川

29.4

39.4

33.5

26.7

24.3

25.9

20.9

20.8

52.1

39.1

33.3

28.4

22.5

25.4

25.2

21.8

51.3

21.1

5.3

34.1

30.1

20.8

26.2

25.2

24.7

34.2

30.9

13.1

20.0

0.0

28.7

29.2

17.6

23.9

24.4

27.4

25.3

40.5

30.2

26.4

26.6

26.4

0 20 40 60 80 100

□中心部に駐輪場を整備す
　る

□放置自転車の撤去や指導
　を強化する

□自転車の走行マナー向上
　のための交通安全教室な
　どを実施する

24.3

25.7

19.0

28.3

23.6

19.4

22.3

26.2

27.1

28.3

19.1

22.6

17.5

21.7

22.1

16.8

10.3

25.8

21.1

23.9

20.3

27.4

21.4

15.5

17.9

21.1

22.7

24.6

10.0

7.7

19.8

21.8

22.5

21.7

18.3

21.6

15.6

16.9

16.2

31.5

15.6

19.8

0 20 40 60 80 100

18.5

13.8

21.2

21.4

17.9

16.6

16.7

18.5

12.5

17.4

12.6

19.3

27.5

19.7

16.5

18.1

17.9

20.1

10.5

18.6

21.0

19.8

16.6

16.5

16.7

15.8

18.0

21.3

30.0

23.1

18.8

16.7

13.7

15.2

14.6

17.4

15.6

13.5

12.3

21.3

16.6

18.2

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)


